












Total indiferenţi la stihiile na-
turii, ba chiar socotindu-le o 
binecuvântare a Cerului, mi-

lioane de oameni străbat necontenit 
meridianele globului într-o arzătoa-
re și tenace căutare, de neînţeles de 
către cei ce privesc fenomenul din 
fotoliu, cu aer superior și comoditate 
boemă. Ce forţă incredibilă și nepă-
mânteană cheamă aceste nesfârșite 
f luvii umane spre locuri binecu-
vântate, atinse de degetul lui Dum-
nezeu, de la Ierusalim la Iași, de la 
Athos la Prislop sau de la Santiago 
de Compostela sub cerurile tainice 
ale Niculei? Și, mai ales, ce îi în-
deamnă pe acești oameni să repete 
aceste călătorii iniţiatice an de an, 
iară și iară, într-un veritabil ritm li-
turgic, ca un uriaș perpetuum-mobile 
de dimensiuni planetare? Diletanţii 
și cârcotașii s-au grăbit să-și exprime 
părerile de specialiști și au decretat 
simplu și fără echivoc: spiritul de 
turmă. Nu vom face efortul să de-
montăm această afirmaţie, pe cât de 

superficială, pe atât de dezonorantă 
pentru rasa umană coborâtă astfel 
la stadiul său tribal. Nu, un răspuns 
simplu ar fi: speranţa, dublată de o 
foarte mare credinţă. Sau credinţa 
dublată de o foarte mare speranţă!? 
Și încă o precizare: pelerinajul nu 
este strict apanajul vârstei a treia, 
nici al omului de la ţară, etichetat 
în mod tendenţios drept retrograd, 
îndoctrinat și incult. 

Pe cărările întortocheate ale Du-
hului merg cu aceeași bucurie oameni 
de toate vârstele și profesiile, iar iile 
negre sau înflorate ale bunicilor se 
asortează de minune cu blue-jeansul 
și tricoul nepoatelor. Această mulţime 
pestriţă, ancorată mai mult decât s-ar 
crede în realitatea imediată, dar și în 
cea transcendentă, este angrenată în-
tr-o continuă și necesară căutare a Ce-
lui Ce le este, în egală măsură, și Cale 
și ţintă, este în căutarea supremului 
pelerin, Hristos, Care nu are unde să-și 
plece capul, spre deosebire de păsările 
cerului, care au cuiburi, sau de vulpile 
deșertului, ce se adăpostesc în vizui-
nile lor. Oamenii aceștia, cuprinși de 
frenezia căutării, reprezintă varianta 
modernă a Sfinţilor Apostoli. Ei sunt 
chemaţi pentru a fi trimiși și trimiși 
pentru a răspunde chemării tainice a 
Cuvântului. Ei își asumă calitatea de 
străini cu aceeași naturaleţe și nobleţe 
cu care Hristos bătea la pas întinderi-
le prăfuite din pustia Carantaniei sau 
ţărmurile scăldate în soare ale Mării 
Tiberiadei în căutarea omului pierdut, 
a oricărui om pierdut, iar momentul 
întâlnirii se transformă în banchet. 

Ceasuri, zile, luni în care s-au 
aflat pe cale, rătăcitori binecuvântaţi 
spre porţile infinitului ducând în 
suflet, ca pe o dulce povară, nostal-
gia Paradisului, se comprimă tainic 

într-o eternă secundă în care turma 
și Păstorul devin una în cupa de crin 
a potirului. Pentru o clipă – dar ce 
clipă divină?! – așteptarea bucuriei 
se transformă în bucuria așteptării, 
pământul devine cer, iar oamenii 
îngeri. Călătoria spre porţile cerului 
înseamnă metamorfoză pentru că în 
Hristos, Pelerinul răstignit în Ierusa-
lim, pelerinajul devine dintr-o dată 
Paște, iar drumeţul devine gazdă și 
gazda drumeţ. Pe drumul Emausu-
lui, Luca și Cleopa călătoresc împre-
ună cu ţinta căii lor, dar adevărata 
lor întâlnire are loc abia în liniștea 
hanului – simbol al Bisericii – când 
se produce transformarea minunată, 
iar Hristosul istoric devine Hristos 
euharistic. În clipa aceea își dau sea-
ma că nu mai are niciun rost să-și 
continue drumul a doua zi pentru 
că scopul călătoriei lor fusese atins. 
Cu fiorul inimii arzânde, se întorc 
la Ierusalim, la fel cum orice pelerin 
devine pe cale mai întâi mugur de 
lumină, apoi candelă și, în cele din 
urmă, torţă vie ce împrăștie în jur 
valuri de lumină. Pelerinii aleg să se 
înstrăineze de confortul domestic, 
uneori de propria ţară sau chiar de 
ei înșiși. Ei continuă, cu tenacitate, 
să meargă „din început în reînceput, 
prin începuturi ce nu au niciodată 
sfârșit” (Ludwig Hohl). Pentru ei, 
„orice ţară străină este patria lor și 
orice patrie le este o ţară străină”, 
cum minunat nota autorul anonim 
al Epistolei către Diognet; ei caută te-
merar nu iluzia unei efemere fericiri, 
ci siguranţa pe care le-o conferă găz-
duirea divină în „cetatea cu temelii 
puternice, al cărei meșter și lucrător 
este Dumnezeu” (Evr. 11, 10).

        
 Pr. Daniel Cota  De praznicul Înălţării Domnului, când sunt comemoraţi eroii, îl 

evocăm şi pe singurul veteran de război în viaţă din oraşul Zlatna, 
judeţul Alba?

Joi, 17 mai a.c., am prăznuit Înălţarea Domnului şi Ziua Ero-
ilor în ţară şi în urbea Zlatnei. În 29 aprilie 1902, prin Înalt 

Decret Regal, regele Carol I al României a atribuit calitatea de 
veterani de război foştilor luptători pe front, participanţi la 
Războiul de Independenţă, asigurând mijloace necesare unui 
trai decent şi facilităţi pe măsura curajului dovedit pe câm-
pul de luptă. Ulterior, au urmat alte decrete pentru cinstirea 
eroilor români din cele două conflagraţii mondiale. Filiala Ju-
deţeană Alba a AJVR mai numără 102 veterani de război, din 
cei peste 12.000 de membri, câţi avea asociaţia la înfiinţare, 
şi 1.050 de văduve, din cele 9.000 de soţii ale foştilor militari 
reveniţi de pe front. În cinstea lor, în această perioadă, s-a 
derulat programul Onoare şi respect veteranilor de război.

Considerăm o datorie morală de a evoca şi a cinsti pe 
singurul veteran de război în viaţă al Zlatnei: Domnul Gheor-
ghe Bora-Plăcintă, născut la 9 martie 1923, din părinţii Ioan 
şi Maria. Şcoala primară a urmat-o în localitatea natală, iar în 
anul 1943 a fost încorporat în armată la Alba Iulia, după care 
a fost trimis în zona frontului Cluj-Oradea, apoi în Ungaria 
şi în Cehoslovacia, în munţii Tatra, cunoscând toate ororile 
războiului. În 9 mai 1944, fiind cantonat într-o poiană a unei 
păduri de brad, a fost atacat de nemţi cu tot armamentul din 
dotare. A doua zi, nemţii au capitulat, lucru care i-a bucurat 
pe soldaţii români, care au fost cinstiţi pentru victorie, fiind 
răsplătiţi de Sfintele Paşti cu 2 ouă roşii, un cozonac şi un pa-
har cu vin aduse special din ţară. După ce a participat la defi-
lare în cinstea victoriei, pe jos, s-a întors, împreună cu colegii 
săi, în ţară. De la Oradea, o garnitură de căruţe şi cai a fost 
trimisă la ruşi, în urma armistiţiului. Soldaţii noştri au mers 
apoi în Moldova, la Ungheni, la podul de la Prut, unde restul 
cailor şi căruţelor au fost urcate în trenuri şi expediate la ruşi 
ca despăgubiri de război. Din Moldova, eroul nostru a venit 
cu trenul la Alba Iulia, fără bilet, deoarece nu avea bani.

Domnul Bora crede cu tărie că Dumnezeu a fost bun cu el 
şi i-a cruţat viaţa, şi pentru faptul că a purtat la piept în partea 
stângă cu el o iconiţă a Maicii Domnului. Cugetând la acele 
vremuri, adeseori spune: „Mult poate suferi omul în viaţă; ceva 
ce nu se poate descrie în cuvinte... am mers la război cu crezul 
de a ne face datoria faţă de ţară şi a face copiilor şi nepoţilor 
o viaţă mai bună”. Crezul dânsului l-a binecuvântat cu 95 ani 
de viaţă, alături de soţie, de fiică, de nepoată şi de cei dragi. 
În aprilie 2018, a fost cinstit de AJVR Alba, prin avansarea la 
gradul de locotenent în rezervă.

 Pr. Ioan-Vasile Șoit

Varia 7Mai 2018

 Creştini, ştiaţi că... ?

 Actualitatea creştină
 Peste 30.000 de credincioși au mers la Nea Makri de ziua 
Sfântului Efrem 

Potrivit surselor din presa grecească, peste 30.000 de 
credincioși au participat la manifestările religioase de la 

Mănăstirea Nea Makri, cu ocazia sărbătorii Sfântului Cuvi-
os Mucenic Efrem cel Nou, făcătorul de minuni. La hramul 
mănăstirii din data de 5 mai a participat un grup de 100 de 
credincioși români veniți în pelerinaj prin intermediul Agenției 
Basilica Travel a Patriarhiei Române. 

Sfânta Liturghie a fost oficiată sâmbătă de către Înalt-
preasfințitul Părinte Hrisostom, Mitropolit de Messinia, care 
i-a avut coliturghisitori pe Mitropoliții Timotei de Thessalio-
tida, Constantin de Megara și Chiril de Kifisia, Amarousion 
și Oropous. În omilia sa, Mitropolitul Hrisostom de Messinia 
a făcut referire la modul în care Cuviosul Efrem a devenit 
adevărat prieten al lui Hristos. „Sfinții se încred în Dumne-
zeu și îi oferă totul. Această dispoziție de jertfă și ofrandă 
a fost evidentă încă de la primii pași din viața Sfântului pe 
care îl cinstim”, a spus la liturghia de sâmbătă Mitropolitul 
Messiniei. „Biserica este modul și locul în care omul poate să 
găsească autenticitatea etosului său și modul drept și corect 
de viețuire”, a adăugat Mitropolitul Hrisostom.

La finalul Sfintei Liturghii, a avut loc o procesiune în in-
teriorul mănăstirii la locul descoperirii sfintelor moaște ale 
Sfântului Efrem și la copacul unde a suferit martiriul. Sfântul 
Efrem cel Nou a fost trecut în calendarul Bisericii Ortodoxe 
Române în luna mai 2014, la trei ani după ce Patriarhia Ecu-
menică a Constantinopolului a aprobat propunerea de ca-
nonizare a Noului Mucenic Efrem din Nea Makri venită din 
partea Bisericii Greciei.

 Aurelian Iftimiu

Pelerinajul sau omul în căutarea lui Dumnezeu

Chiril și Metodie au fost doi fraţi 
originari din Tesalonic care 
au devenit misionari creștini 

printre slavii din Moravia și Panonia. 
Prin munca lor asiduă, au influenţat 
fundamental dezvoltarea culturală a 
acestor popoare, dobândind, ca urma-
re, titlul de „Apostolii slavilor”.

Constantin – care a primit nu-
mele de Chiril cu câteva zile înainte 
de moarte, când s-a călugărit – era cel 
mai mic dintre cei șapte fraţi ai familiei 
și s-a născut în anul 826. Metodie era 
mai vârstnic, născut în 815, iar despre 
numele lui nu se știe dacă era de botez 
sau de călugărie. Tatăl lor, Leon, era un 
înalt demnitar administrativ și militar 
din cadrul Imperiului Bizantin și avea 
sub conducerea sa o mie de oameni. 
Provenind dintr-o familie nobilă, cei 
doi fraţi au primit o educaţie aleasă, 
studiind materiile care se predau la 

acea vreme: teologia, filosofia, retorica, 
gramatica etc. După finalizarea studii-
lor la Tesalonic, s-au despărţit, deoare-
ce Metodie a fost ales de către împărat 
guvernatorul unei provincii slave, iar 
Chiril a mers la Constantinopol, unde 
și-a aprofundat cunoștinţele la un alt 
nivel. Aici i-a avut ca profesori, printre 
alţii, pe Leon Matematicianul și pe vi-
itorul patriarh, Fotie. După finalizarea 
acestora, a predat pentru un scurt timp 
filosofia, apoi a fost numit directorul 
cancelariei patriarhale. A fost trimis 
apoi într-o primă misiune la Califatul 
arab, deși avea doar 24 de ani, impre-
sionându-i pe toţi prin vasta sa cultură 
și prin cunoștinţele filosofice. După 
întoarcerea din această misiune, a avut 
loc o schimbare drastică în viaţa celor 
doi fraţi.

Fraţii Chiril și Metodie sunt 
cunoscuţi mai ales pentru dezvoltarea 
alfabetului glagolitic, care a fost folosit 
pentru a se introduce cultura și litera-
tura creștină printre slavi, în propria 
lor limbă. Cu unele adăugiri ale uceni-
cilor lor, acesta a devenit alfabetul chi-
rilic, folosit în prezent de majoritatea 
popoarelor slave. În orice caz, munca 
celor doi fraţi de a traduce Sfintele 
Scripturi, cultul bisericesc, nomoca-
nonul și alte cărţi creștine în slavonă 
constituie cel mai de seamă exemplu 
al misionarismului ortodox care a dus 
creștinismul popoarelor lumii.

Cu toate că la numai câţiva zeci 
de ani după moartea lui Metodie eve-
nimentele aproape au distrus munca 

acestora în Moravia, munca lor a deve-
nit piatra de temelie a civilizaţiei slave 
din Europa de est și de sud-est și a fur-
nizat limba principală a eforturilor mi-
sionare din secolele următoare. După 
multe modificări și adăugiri, creaţia 
celor doi sfinţi a devenit, începând cu 
secolul al X-lea, partea scrisă a limbii 
de redactare a textelor bisericești, folo-
sită la toate popoarele slave ortodoxe. 
Cărţile bisericești răspândite la ro-
mâni, începând cu secolele X-XV, au 
fost scrise în alfabetul Sfinţilor Chiril 
și Metodie, grafia rămânând aproape 
neschimbată.

În anul 1860, în timpul domniei 
lui Alexandru Ioan Cuza, în scrierea 
limbii române a avut loc adoptarea 
oficială a alfabetului latin în locul ce-
lui chirilic, perioadă de tranziţie, care 
a durat câteva decenii.

O pagină importantă din 
existenţa noastră, scrierea chirilică, 
ne poate astăzi ajuta să deslușim tră-
irea de aproape cinci sute de ani a 
strămoșilor. Alfabetul lor ne aduce 
aminte de istoria cărţii și a tiparu-
lui, dar și de faptul că noi, românii, 
suntem privilegiaţii textului liturgic 
– înţelegând fiecare cuvânt împărtășit 
în spaţiul dumnezeieștii Liturghii.

Acești Sfinţi și Părinţi ai Bisericii 
sunt prăznuiţi pe data 11 mai a fiecă-
rui an.

Anthony-Emil Tachiaos, Sfinţii Chiril și 
Metodie și culturalizarea slavilor, Editura 
Sophia, București, 2002.

Sfinţii Chiril şi Metodie
Patristica



Duminică, 1 aprilie  A 
săvârşit Sfânta Liturghie în paro-
hia „Buna Vestire” – Catedrala 
mică, din municipiul Târgu-
Mureş. La finalul slujbei, a oferit 
domnului Teodor Ţogorean şi 
doamnei Maria Butilă, renumiţi 
interpreţi de muzică populară, 
Ordinul Credinţă și Unire, pentru 
promovarea valorilor culturii și 
spiritualităţii tradiţionale româ-
nești.

Marţi, 3 aprilie  A făcut 
un popas duhovnicesc la Mănăs-
tirea „Buna Vestire” de la Pătrân-
geni, protopopiatul Alba Iulia.

Joi, 5 aprilie – Sfânta și 
Marea Zi Joi  În Catedrala 
Reîntregirii din Alba Iulia, a slujit 
la Denia celor 12 Evanghelii, ros-
tind o meditaţie.

Vineri, 6 aprilie – Sfânta și 
Marea Zi Vineri  În Catedrala 
Reîntregirii din Alba Iulia, a slujit 
la Denia Prohodului Domnului, 
rostind o meditaţie.

Sâmbătă, 7 aprilie – Sfânta 
și Marea Zi Sâmbătă  A efec-
tuat o vizită pastorală la Așeză-
mântul social-filantropic „Sfântul 
Vasile cel Mare” din municipiul 
Alba Iulia, coordonat de către pă-
rintele Marcel Duda.

Duminică, 8 aprilie – În-
vierea Domnului  Pe esplanada 
din faţa Catedralei arhiepiscopale 
din Alba Iulia, începând cu orele 
0.00, a săvârșit Slujba Canonului 
Învierii, după care, în Catedrală, a 
celebrat Dumnezeiasca Liturghie. 
De asemenea, de la orele 12.00, a 
oficiat Vecernia Învierii (A Doua 
Înviere).

Luni, 9 aprilie  A oficiat 
Sfânta Liturghie în biserica „Învi-
erea Domnului” din municipiul 
Târgu-Mureș.

Marţi, 10 aprilie  La Mă-
năstirea „Nașterea Maicii Dom-
nului” de la Recea, protopopiatul 
Târgu-Mureș, a asistat la Sfânta 
Liturghie și a rostit un cuvânt de 
învăţătură.

Vineri, 13 aprilie  A li-
turghisit la Mănăstirea „Sfântul 
Mare Mucenic Dimitrie, Izvo-
râtorul de Mir” de la Sighișoara, 
care, în această zi, și-a sărbătorit 
cel de-al doilea hram – „Izvorul 
Tămăduirii”. La momentul rân-
duit al slujbei, pe diaconul Daniel 
Ötvös l-a hirotonit preot pe sea-
ma Schitului Hristos Pantocrator 
din Alba Iulia.

Duminică, 15 aprilie  La 
Catedrala episcopală „Învierea 
Domnului” din Caransebeș, a 
liturghisit în sobor arhieresc, cu 
ocazia prăznuirii hramului, și a 
rostit predica zilei.

Luni, 16 aprilie  În paro-
hia Luduș IV, protopopiatul Lu-
duș, a oficiat slujba punerii pietrei 

de temelie pentru noua biserică ce 
se va zidi aici având hramul „Sfin-
ţii Martiri Brâncoveni”.

Marţi, 17 aprilie  La se-
diul Protopopiatului Ortodox 
Român Sebeș, a participat la lan-
sarea primului supliment al anua-
rului ,,Astra Sabesiensis”, publicat 
de către Despărţământul ASTRA 
Sebeș și dedicat vieţii și activităţii 
episcopului Vasile Moga.

Joi, 19 aprilie  A oficiat 
slujba de binecuvântare a bustu-
lui eroului naţional Avram Ian-
cu, din comuna Horea, judeţul 
Alba.

Duminică, 22 aprilie  A 
asistat la Sfânta Liturghie săvârșită 
la Mănăstirea „Buna Vestire” de 
la Pătrângeni, protopopiatul Alba 
Iulia.

Luni, 23 aprilie  De hram, 
a liturghisit la Mănăstirea „Sfân-
tul Mare Mucenic Gheorghe” de 
la Ţeţ, protopopiatul Sebeș.

Marţi, 24 aprilie  Cu oca-
zia prăznuirii hramului, a săvârșit 
Dumnezeiasca Liturghie la Mă-
năstirea „Sfinţii Ierarhi Iorest și 
Sava” de la Valea Bistrei, protopo-
piatul Câmpeni.

Miercuri, 25 aprilie  La 
Centrul eparhial, a primit vizita 
Preasfinţitului Părinte Ignatie, 
Episcopul Hușilor. De asemenea, 
l-a primit în audienţă pe domnul 
Constantin Jinar, primarul co-
munei Șugag, judeţul Alba.

Joi, 26 aprilie  În Cate-
drala Reîntregirii din Alba Iu-
lia, a oficiat slujba de Te-Deum, 
cu ocazia revederii absolvenţilor 
Seminarului Teologic Ortodox 
„Sfântul Simion Ștefan”, promo-
ţia 2008.

Vineri, 27 aprilie  La Uni-
versitatea „1 Decembrie 1918” din 
Alba Iulia, a participat la Reuni-
unea aniversară a reprezentanţilor 
misiunilor diplomatice din Ro-
mânia, organizată sub genericul 
„România 100 - Diplomaţie, Edu-
caţie și Misiune”, în cadrul căreia 
a rostit o alocuţiune, evidenţiind 
eforturile seculare ale poporului 
român pentru înfăptuirea unităţii 
naţionale.

Duminică, 29 aprilie  A 
săvârșit slujba de resfinţire a bise-
ricii cu hramurile „Sfânţii Arhan-
gheli Mihail și Gavriil” și „Sfân-
tul Ierarh Ghelasie de la Râmeţ” 
din parohia Stremţ I, protopo-
piatul Aiud, urmată de Sfânta 
Liturghie. La sfârșitul slujbei, a 
hirotesit iconom-stavrofor pe pă-
rintele paroh Eugen Ciufudean și 
a acordat Diplome de aleasă cinsti-
re binefăcătorilor sfântului locaș 
de închinare.

A consemnat
Eugen Bărăian

Înaltpreasfinţitul Arhiepiscop Irineu 
a târnosit biserica din parohia Cergău Mic, 

protopopiatul Blaj

Înaltpreasfinţitul Părinte Irineu a liturghisit 
la Catedrala Mare din municipiul Târgu-Mureş

Arhipăstorul Alba Iuliei a sfinţit noua biserică 
a Mănăstirii Dumbrava, protopopiatul Aiud

  Evenimente

În Duminica a 5-a după 
Paști, 6 mai, Arhipăstorul 
Alba Iuliei a târnosit locașul 

bisericesc cu hramul „Sfântul 
Ierarh Nicolae” din parohia Cer-
gău Mic, protopopiatul Blaj. În 
continuare, a fost oficiată Sfân-
ta Liturghie, pe o esplanadă din 
curtea bisericii. 

Casa lui Dumnezeu, în for-
mă de navă, a fost ridicată între 
anii 1920-1924, prin contribuţia 
credincioșilor parohiei, pe locul 
unei foste biserici de lemn care, 
din cauza vitregiilor vremii, a 
fost distrusă. În anul 1996 alta-
rul a fost pictat în tehnica tem-
pera. Între anii 2007-2008 s-au 
efectuat mai multe lucrări de re-
novare interioară și exterioară.

Mica, dar activa comuni-
tate din parohia Cergău Mic 
s-a bucurat nespus de prezenţa 
și binecuvântarea Ierarhului lo-
cului, care a venit să pună pece-
tea sfinţeniei peste acest templu 
dumnezeiesc. Pentru activitatea 

desfășurată, părintele paroh 
Nicolae Puiuleţ a fost hirotesit 
sachelar, iar binefăcătorii sfin-
tei biserici au primit Diplome de 
aleasă cinstire.

 Arhid. Rafael Orzeiu

De Praznicul Înălţării 
Domnului, 17 mai, 
Întâistătătorul Epar-

hiei de Alba Iulia, înconjurat de 
un sobor de preoţi și diaconi, 
a liturghisit în Catedrala mare 
din Târgu-Mureș. Cu această 
ocazie a fost instalat noul preot 
paroh al parohiei Târgu-Mureș 
VIII, în persoana părintelui 
protopop Olimpiu Zăhan.

La sfârșitul Sfintei Liturghii 
s-a oficiat slujba parastasului 
pentru eroii neamului românesc, 
care s-au jertfit pe câmpurile de 
luptă pentru apărarea patriei și 
a credinţei strămoșești și pentru 
libertatea și demnitatea poporu-
lui român. 

Credincioșii mureșeni, 
adunaţi în număr mare, s-au 
fortificat duhovnicește, gus-
tând din fagurele de miere al 
comuniunii liturgice. Răspun-
surile la strană au fost date 

de către corul psaltic Anas-
tasios, sub bagheta vredni-
cului dirijor Iustinian-Ioachim 
Simion.

 Arhid. Rafael Orzeiu

În data de 13 mai, Înaltprea-
sfinţitul Părinte Arhiepis-
cop Irineu dimpreună cu 

soborul de arhierei, condus de 
către Înaltpreasfinţitul Părinte 
Laurenţiu, Arhiepiscopul Sibi-
ului și Mitropolitul Ardealului, 

au sfinţit biserica mare a Mă-
năstirii Dumbrava, cu hramul 
„Adormirea Maicii Domnului”.

Piatra de temelie a bise-
ricii a fost pusă în data de 26 
octombrie 2009, iar între anii 
2011-2013 s-au realizat lucră-

rile de ridicare a edificiului. În 
anul 2014, locașul bisericesc a 
fost împodobit cu pictură în 
tehnica fresco, realizată de că-
tre familia de pictori bisericești 
Bumbu din Dej.

Sfinţirea bisericii a fost, 
pentru miile de pelerini veniţi, 
un moment de mare bucurie și 
împlinire. Pentru meritele de-
osebite, părintele arhimandrit 
Vasile Crișan, duhovnicul obștii 
monahale, a primit Crucea pa-
triarhală, iar maicii stareţe Mina 
Cerceș i s-a conferit Diplomă de 
vrednicie din partea Preaferici-
tului Părinte Patriarh Daniel.

 Arhid. Rafael Orzeiu

Duminică, 1 aprilie  A de temelie pentru noua biserică ce 

Agenda pastoral-misionară
a Înaltpreasfinţitului Irineu, 

Arhiepiscop al Alba Iuliei
Aprilie 2018
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